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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Karl-Martin Hentschel (Bündnis 90/Die Grünen) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Finanzministerium 
 
 
 
 
Stellen im Land 
 
 
 

1. Wie viele Stellen umgerechnet auf Vollzeitstellen gibt es in den Ministerien, Ver-

waltungen und Einrichtungen des Landes? Bitte erstellen Sie eine Tabelle für die 

Jahre 1970-2005 (Ist-Zahlen) und 2006 (Soll-Zahlen). 

 

a) Oberste Landesbehörden 

b) sonstige Behörden 

c) Landtag, Landesrechnungshof und Einrichtungen beim Landtag 

 

Bitte a) und b) getrennt nach Ministerien, jedoch ohne die folgenden Behörden 

und Einrichtungen aufführen. 

 

Gesondert ausgewiesen sollen die Stellen nach: 

 

- Schulen 

- Hochschulen und wissenschaftliche Institute 

- Uniklinika 
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- Polizei 

- Justiz 

- Finanz- und Steuerverwaltung 

 

Bitte jeweils angeben, wenn in dem Jahr Stellen von einem Bereich in einen an-

deren verlagert oder insgesamt ausgelagert wurden und um wie viel Stellen es 

sich dabei handelte. 

   

 

Belastbare Daten über die tatsächliche Besetzung der Stellen der Landesverwal-

tung ab 1970 liegen nicht vor. Sie können nur durch Einzelfallprüfungen gewon-

nen werden. Das ist in der zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich und führt 

zu einem nicht zu vertretenden Verwaltungsaufwand.  

In den Anlagen 1-7 sind die Stellenverlagerungen für die Einzelpläne 01 und  

05-13, soweit diese in der zur Verfügung stehenden Zeit ermittelt werden konn-

ten, dargestellt. Es handelt sich hierbei um Stellenangaben, da üblicherweise, 

insbesondere bei einzelplanübergreifenden Stellenübertragungen, nicht auf die 

Ist-Besetzung der Stellen abgestellt wird.  

 

2. Wie hoch war die Fluktuationsrate im Landesdienst in den oben genannten Minis-

terien, Behörden und Einrichtungen insgesamt im Zeitraum von 1995 – 2005 (ggf. 

schätzen)?  

 

Die geschätzten durchschnittlichen Fluktuationsraten ergeben sich, soweit sie 

ermittelt bzw. geschätzt werden konnten, aus der beigefügten Anlage 8. 

 

 



Stellenveränderungen Epl. 01 Anlagel 

  

Jahr  
Stellenverlagerung 

zum Landtag vom Landtag weg 
Begründung der Verlagerung 

13 
 Übernahme Kraftfahrer und Reinigungskräfte 

vom IM

6 
 Übertragung der Stellen vom IM (Pförtnerei) 

mit Wirkung 1.10.1983 
10  Errichtung Dienststelle LD 
9  Übergang Dienststelle B zum Landtag 

1,5  Neueinrichtung F 
1973 
1984 
1989 
1995 
1999 
2000 

 

10,5 + 20 

1 .1 .2000 Reinigungsdienst/Haushandwerker/ 
-arbeiter  - Übernahme durch GMSH 
1.7.2000 Ausgliederung ULD 



Anlage 2 

Stellenverlagerungen im Epl. 05 

•    Im Haushalt 2004 (Vollzug 2003) wurden folgende Stellenplanveränderungen 

vorgenommen: 

1. Im Zusammenhang mit der Änderung der Geschäftsverteilung der 

Landesregierung wurden 

20 Stellen aus dem Einzelplan 04 übernommen, 

23 Stellen in den Einzelplan 06 und 

42 Stellen in den Einzelplan 10 übertragen. 

2. Mit Einführung der Zweistufigkeit in der Steuerverwaltung und Auflösung der 

Oberfinanzdirektion Kiel wurden 115 Stellen aus der Steuerverwaltung an das 

Ministerium übertragen. 

3. Mit Gründung der Landeskasse Schleswig-Holstein und Auflösung der 

Landeshauptkasse wurden 5 Stellen aus dem Ministerium an die 

Landeskasse Schleswig-Holstein übertragen. 



VII 114 Stellenentwicklung Straßenbauverwaltung Anlage 3 
 

Wegfall HH-Jahr 

Stellenzahl 

HH-Vorjahr 

ohne Ul 
(Unterhaltungs- u 
Instandset-
zungsbereich) 

Ul 
Übertragungen 
(einzelplanüber-
greifende 
Verlagerungen u. 
Verlagerungen im 
eigenen 
Geschäftsbereich) 

Neue Stellen 

Neue 

Stellenzahl 

mehr/weniger 

1980 2.137 6 -  + 38 (20 v. 429 65, 2.169 32 

     3 Beamte,   
     15 AzubiStrw)   

1981 2.169 2 - + 1 v. 0609 (BB) + 37 (29 v. 429 65, 2.205 36 

     2 Beamte,   
     15 AzubiStrw)   

1982 2.205 7 .   2.198 -7 
1983 2.198 31 4 - 1 n. 0413  2.163 -35 

    + 1 v. 0726    
1984 2.163 34 (LRH) 10 + 1 v. 0413 + 1 Ul 2.120 -43 

    - 1 n. Epl. 07    
1985 2.120 23 (LRH) 14   2.083 -37 
1986 2.083 34 5  +4 RBl-Anwärter 2.010 -73 

  2 U l (LRH) 36     
1987 2.010 36 (LRH) 18 - 1 n. 0601 + 2 Bauaufseher 1.959 -51 

     + 2 aus 429 65   
1988 1.959 15 (LRH) - -1 n. 0812  1.942 -17 

  1 kw      
1989 1.942 18 (15 LRH, 10   1.914 -28 

  2 Bauaufs.      
  1 HG)      

1990 1.914 21 (20 LRH, 6 -2 n. 0601 + 1 bei Ul f. PR (kw) 1.885 -29 

  1 HG)  - 1 n. 0401 (Pool)    
1991 1.885 41 (22 LRH, 7 - 1 n. 0601 + 1 Arb. f. Brücken- 1.836 -49 

  8 HG, 1 kw,  (Hanse-Office) prüftrupp   
  3 RBRef.,  - 1 n. 0401 (Pool)    
  7 RBl-Anw.      

1992 1.836  20 - 1 n. 0401 (Pool) + 4 aus 429 65 (kw) 1.829 -7 

     + 3 RBRef.   
     + 7 RBl-Anw.   

1993 1.829 1 HStrK.   + 2 von DZ 1.827 -2 

  3 HStrK.      
1994 1.827 10 HStrK. 8 Einsp.  + 2 von DZ 1.803 -24 

  4 EinspK.      
  4 ehem. 429 65      



VII 114 Stellenentwicklung Straßenbauverwaltung Anlage 3 
 

Wegfall HH-Jahr 

Stellenzahl 

HH-Vorjahr 

ohne Ul 
(Unterhaltungs- 
u. Instandset-
zungsbereich) 

Ul 

Übertragungen 
(einzelplanüber-
greifende 
Verlagerungen u. 
Verlagerungen Im 
eigenen 
Geschäftsbereich) 

Neue Stellen 

Neue 

Stellenzahl 

mehr/weniger 

1995 1.803 7 HStrK. 12 Einsp.  + 1 von DZ 1.779 -24 

  4 EinspK.      
  2 f. St.-Hebung      

1996 1.779 5 EinspK. 8 Einsp. + 1 v. 0601 + 1 kw-Nachw. 1.759 -20 

  8 f. St.-Hebung      
1997 1.759 8 kw  - 1 n. 0401  1.732 -27 

  10 zus. Einsp.  -1 n. 1301    
  6 ROBI-Anw.      
  1 f. St.-Hebung      

1998 1.732 43 Einsp. 10 Einsp. - 1 n. 0301  1.671 -61 

  6 ROBI-Anw.  - 1 n. 0601    

1999 1.671 157 Einsp. 

 

- 1 n. 0601 
+ 2 Ausbildungsst. 
+ 48 Kreisstrw. 1.563 -108 

2000 1.563 2 Einsp. 
2 kw 

 - 1 n. 0410 
- 1 n. 0301 - 
1 n. 0601 - 
1 n. 0606 -
1 n. 1309 

+ 2 kw f. Personalrat 
+ 17 Kreisstrw. 

1.573 10 

2001 1.573 3 kw 

 
+ 2 v. 0601 
+ 3 v. 1303 
1 n. 0410 

+ 2 Ausbildungsst. 
+ 3 Angestellte + 
28 Kreisstrw. 1.583 10 

  24 Einsp.      

2002 1.583 
2 Einsp.              3 
kw 

 + 12 v. 0601 + 10 v. 
0608              + 1 v. 
0503                 + 1 v. 
0403 + 3 kw f. Nachw. 1.605 22 

2003 1.605 10 kw   + 28 Kreisstrw. 1.623 18 

2004 1.623 3 Einsp.   + 1 kw f. Nachw. 1.620 -3 

  1 kw      
2005 1.620     1.620 0 

2006 1.620   - 1 nach 0601 + 5 Ausbildungsst. 1.624 4 



VI1114   Stellenentwicklung MWV einschl. Schleswig-Holsteinische Seemannsschule Anlage 3 
 

HH-Jahr 

Stellenzahl 

HH-Vorjahr 

Wegfall Übertragungen 
(einzelplanüber-g 
reifende 
Verlagerungen u. 
Verlagerungen im 
eigenen 
Geschäftabereich) 

Neue Stellen 

Neue 

Stellenzahl 

mehr/weniger 

1980 374 1 gem. kw-Verm. -2 nach 041 3 1 kw f. freig. PRMit. 372 -2 

  1 Rationalisierg.  1 f. Sachbearbeiter   

1981 372  -77 nach 081 2 1 f. Sachbearbeiter 301 -71 

   + 1 von 641 3    
   + 2 von 0706    
   + 2 von 0609    

1982 301 2 entbehrlich   299 -2 
1983 299 4 gern- kw-Verm. - 1 nach 0413  294 -5 
1984 294 5 gem. HG 1983 + 2 von 041 3  290 -4 

   - 1 nach 0726    
1985 290 5 gem. HG 1984   285 -5 
1986 285 2 gem. HG 1985   283 -2 
1987 283    283  
1988 283   1 f. Sachbearbeiter 284 1 

    (Technologie)   
Nachtrag 284  1 von 0301 7 wg. Reg.Umbildg. 292 8 

1988       
1989 292  -6 nach 1001 1 f. Sachbearbeiter 298 6 

   + 9 von 0605 (Küstenwirtschaft)   
   + 1 von 0608 1 f. Sachbearbeiter   
    (Arbeit u. Umwelt)   

1990 298  + 1 von 0604  299 1 

1991 299 1 gem. HG 1990  1 gem. HG 1990 302 3 

  1 gem. kw-Verm.  2 f. Hanse-Office   
    1 bisher Leerstelle   
    1 kw f. Nachw. -kraft   

1992 302 7 Wechsel z. - 1 nach 0801 3 kw f. Aufsteiger 303 1 

  l-Bank + 2 nach 0401 2 f. SHS   
   + 1 von 0502 1 kwgem. § 12   
    Abs. 15 HG 1991   

1993 303    297 -6 

1994 297 3 kw (Meck.-Vor.) - 1 nach 0701  285 -12 

  3 kw HStrKom.     
  2 Einsparkom.     
  3 kw Nachw.     

Seite 1 



VII 114   Stellenentwicklung MWV einschl. Schleswig-Holsteinische Seemannsschule Anlage 3 
 

HH-Jahr Stellenzahl Wegfall Übertragungen Neue Stellen Neue mehr/weniger 

 

HH-Vorjahr 

 (einzelplanüber-
greifende 
Verlagerungen u. 
Verlagerungen im 

 

Stellenzahl 

 

   eigenen 
Geschäftabereich) 

   

1995 285 3 HStrKom.  + 1 kwf. Nachw. 280 -5 

  3 Einsparkom.     
1996 280 3 kw 1 nach 0604 + 5 wg. Regierungs- 280 0 

  2 Einsparkom. 1 nach 0606 umbildung   
    + 2 kw Nachw.   

1997 280 2 kw f. Nachw. 4 nach 0801 + 1 kwf. ÖPR-Mitg. 270 -10 
  3 kw vorz. entb. (Regierungsumbildg.)    
  1 kw vorz.ent. (99) 1 nach 0406  

1998 270 6 Einsparungen + 1 von 0604  264 -6 
   - 1 nach 0801    

1999 264 3 kw + 1 von 0604 + 7 kw f. Nachw. 270 6 
   + 1 von 0301    

2000 270 
1 Einsparung      2 
kw 

+ 1 von 0604 
+ 1 von 1303 + 4 kw f. Nachw. 273 3 

   - 2 nach 0604  
   + 2 von 1601  

2001 273 
6 Einsparungen 
6kw 

+ 1 von 081 2 
+ 1 von 0502 

 
263 -10 

2002 263 10 kw - 12 nach 0604 + 1 kw f. Nachw. 242 -21 

2003 242 4 kw  + 2 kw f. Nachw. 240 -2 
   -i- 1 von 0401    
   + 23 von 0501  
   + 1 von 0606  
   + 1 von 0714  
   + 14 von 0801 + 1 Beamtenst.  

2004 240 
1 Einsparung 
4 kw 

+ 14 von 1001               + 
1 von 1301 

+ 2 Angestelltenst. 
+ 3 kw f. Nachw. 296 56 

2005 296 2 kw  294 -2 
   + 1 von 0301    
   + 1 von 0401  
   + 1 von 0604  
   + 61 von 0701  
   + 3 von 1001  
   + 1 von 1301 + 2 Beamtenst. mit  
   - 14 nach 0901 <w-Vermerk  

2006 294 4 kw - 1 nach 0401 
1 nach 1301 

+ 1 Arfgestelltenst. 
+ 7 kw f. Nachw. 

352 58 

sonstige Behörden:

Kapitel        0607 - Geologisches Landesamt     - 80 Stellen im Haushaltsjahr 1988 als Folge der Regierungsumbildung 
nach Kap. 1305 (ehem. MNU) umgesetzt. 

0606 - Eichverwaltung - ab 2004 - als Eichdirektion Nord (Anstalt des öffentlichen Rechts) errichtet. 
66 Stellen wurden durch diese Maßnahme verlagert. 

Seite 2 



Anlage 3 
Erläuterungen zu den Zahlenangaben für das UK-SH und die Hochschulen/Institute des 
Landes 

1970-1979 

Es liegen keine entsprechenden Unterlagen für den Zeitraum vor. 

1983 (UK-SH) 

Einsparung gemäß § 12 Abs. 12 HHG (Wiederbesetzungssperre) 

1984 (Hochschulen/Institute) 

Einsparung gemäß § 12 Abs. 12 HHG (Wiederbesetzungssperre), Übertragung von Stellen ins 
Klinikum . 

1985 (Hochschulen/Institute) 

Einsparung gemäß § 12 Abs.12 HHG (Wiederbesetzungssperre), Wegfall von 
Drittmittelstellen 

1997 (UK-SH) 

Stelleneinsparprogramm 

1998 (Hochschulen/Institute) 

Stelleneinsparprogramm (1.600 Stellenprogramm), Wegfall von kw-Stellen 

1998 (UK-SH) 

Übertragung der nichtwissenschaftlichen Stellen (Beamte) und der Angestelltenstellen in die 
Wirtschaftspläne der Uni-Klinika; (6.783 Stellen) 

1999 (Hochschulen/Institute) 

Stelleneinsparprogramm (1.600 Stellenprogramm), Übertragung Stiftung Gottorf 

2000 (Hochschulen/Institute) 

Stelleneinsparprogramm (1.600 Stellenprogramm) 

2001 (Hochschulen/Institute) 

Stelleneinsparprogramm 

2004 (Hochschulen/Institute) 



Fusion Institut für Meereskunde mit GEOMAR zum Institut für Meereswissenschaften 
(Übertragung von 65 Stellen (GEOMAR) in das Kapitel 0731 (Institut für 
Meereswissenschaften)). 

2005 (Hochschulen/Institute) 

Stelleneinsparprogramm 

2006 Hochschulen/Institute 

Umwandlung des Instituts für Meereswissenschaften in eine Stiftung .Veranschlagung von 
199 Stellen im Wirtschaftsplan des Instituts 



Stellenverlagerungen Epl. 07 Anlage 4 
 

1970/1971 Auslagerung aus dem Ministerium in das Landesschulamt nicht bezifferbar 

1973/1974 Medizinische Hochschule Lübeck +1.809 

1975/1976 Hygiene-Institut und Medizinaluntersuchungsamt -89 

1978 Universitätskliniken Kiel - eigenes Kapitel nicht bezifferbar 

1979/1980 Eingliederung Landesschulamt ins Ministerium nicht bezifferbar 

1990 Salzau (aus Kapitel 0508) +7 

1992/1993 Landesjugendamt 
Landesjugendheime 

-34 -
179 

1993/1994 Ausgliederung Einzelplan 15 nicht bezifferbar 

1996/1997 Neuordnung der Geschäftsverteilung Landesregierung 
Eingliederung Einzelplan 15, Aufbau Einzelplan 16 

nicht bezifferbar 

1997/1998 Ausgliederung Universitätskliniken Stellenplan -6.783 

1997/1998 Schloss Plön +26 

1996/1997 Landesmuseum -70 

2001/2002 Schloss Plön -16 

 Museumsamt ~o 
2005 Neuordnung der Geschäftsverteilung Landesregierung nicht bezifferbar 



Ministerium für Justiz, Arbeit und Europa - Epl. 09 Anlage 5 

Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl-Martin Henschel vom 29.05.2006 
hier: Anlage zur Fragestellung 1 - Ver- / Auslagerung von Stellen 

Jahr 

1997 

2001 

2006 

organisatorische Änderung 
aus Anlass der 

Änderung der Geschäftsvertei-
lung der Landesregierung 

Änderung der Geschäftsvertei-
lung der Landesregierung 

Änderung der Geschäftsvertei-
lung der Landesregierung 

konkrete Änderung 
1. Neu: 0901 - MG 06 Europaangelegenheiten 
2. Neu: Kapitel 0907 Bundesangelegenheiten, 
Vertretung des Landes Schleswig-Holstein im 
Bonn, in den Tabellen als sonstige Behörde an 
gegeben 
T. Die Europa- und Bundesangelegenheiten ge-
hen auf die Stk über. 
2. Neu: Kapitel 0908 Förderung von Frauen und 
Mädchen 
3. Neu: Kapitel 0909 Kinder, Jugend und Familie 

 

1. Die Angelegenheiten der Frauenpolitik, GM und 
Antidiskriminierungsstrategien in Bezug auf sexu 
elle Orientierung gehen auf das M BF üoer. 
2. Die Angelegenheiten für Kinder, Jugend und 
Familie und das Landesjugendamt gehen auf das 
MSGF über. 
3. Neu: Europaangelegenheiten, Verbindung zur 
EU und den norddeutschen Küstenländern, Ange 
legenheiten der europäischen Meerespolitik 
4. Neu: Arbeitsmarktpolitik 

Auswirkungen auf den Stellenplan 

zu 1.) 25 Stellen wurden gem. § 50 
LHO entsprechend umgesetzt, zu 2.) 
30 Stellen wurden gem. § 50 LHO 
entsprechend umgesetzt. 
zu 1.) 19 Stellen wurden gem. § 50 
LHO entsprechend umgesetzt, zu 2. 
und 3.) 81,3 Stellen wurden gem. § 
50 LHO entsprechend umgesetzt 
zu 1.) 16,15 Stellen gem. §50 LHO 
entsprechend umgesetzt 

zu 2.) 41 Stellen gem. § 50 LHO 
entsprechend umgesetzt 

zu 3.) 25,5 Stellen gem. § 50 LHO 
entsprechend umgesetzt 

zu 4.) 14 Stellen gem. § 50 LHO 
entsprechend umgesetzt_________



Stellenverlagerunqen EPL. 10    1998 bis 2006

Haushalt 1998 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen
1015 0410 1
1301 1001 1
1301 1016 1
1310 1016 29 

Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen
1001 1003 16
1001 1016 7
1003 1016 13
1010 1009 59
1012 1016 8
1015 1001 1
1016 1001 1 

Haushalt 1999 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen
0501 
0508 
1015 

1001 
1003 
0903 

3 
1 
1 

Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen
1001 1016 1
1003 1001 3
1003 1016 1
1015 1001 3
1015 1016 2
1016 1001 1 

Anlage 6 



1016 1003 1 

Haushalt 2000 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen 
1001 0907 1 

Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen 
1003 
1003 

1001 
1008 

1 
1 

Haushalt 2001 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen 
1303 
1601 

1016 
1001 

1 
2 

Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen 
1003 1016 1
1010 1009 15 

Auslagerung von Stellen/Personalübergang GMSH 

26 Stellen 

Haushalt 2002 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen
0401 
0401 
0401 
0503 
0801 

1001 
1003 
1010 
1003 
1001 

4 
1 
2 
11 
2 



1303 1016 

Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen 
1003 
1003 

1001 
1016 

1 
5 

Haushalt 2003 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen 
Keine 
Verlagerungen 

  

Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen
Keine 
Verlagerungen 

  

Haushalt 2004 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen
0301 1001 7
0412 1001 2
0501 1001 40 
0503 1001 1
0505 1001 1 
0606 1016 2 
0801 1001 37
1001 0601 14 
1001 0701 3 
1301 1001 8 



Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen 
1003 
1003 

1001 
1016 

2 
2 

Haushalt 2005 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen 
Keine 
Verlagerungen 

  

Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen 
Keine 
Verlagerungen 

  

Haushalt 2006 

Einzelplanübergreifende Stellenverlagerungen 
 

von nach Anzahl Stellen
0401 
0901 
1001 
1001 

1003 
1001 
0601 
1301 

1 
41 
3 
39 

Verlagerungen im eigenen Geschäftsbereich 
 

von nach Anzahl Stellen 
1016 1001 2 



Anlage 7 
Personalverlagerungen seit 1998 

( Gründung von Landesbetrieben gem. LHO, wesentliche 
interne Umstrukturierungen innerhalb der Ressorts) 

Einzelplan: 13 
 

Kapitel Jahr ausgegliederter Bereich Anzahl der 
Stellen 

Erläuterungen (ggf.) 

1310 1998 Technischer Arbeitsschutz 29 Übertrag in den Epl. 10 (MAGS) 
1310 1998 Technischer Gewässerschutz 208 Übertrag vom Epl. 08 (MLR) 

 1999    

 2000    

 2001    

  Gründung des Landesbetriebs  Die Planstellen sind weiterhin im Kapitel 

1304 2002 "Landeslabor SH" gem. § 26 l LHO 167 1304 ausgewiesen. 
  Änderung der Geschäftsverteilung der Landesregierung zum 01.03.2003 

1301 2003 Referat "Verbraucherschutz" 8 Übertrag in den Epl. 10 (MSGV) 
1304 2003 Landesbetrieb "Landeslabor SH" 19 Übertrag in den Epl. 10 (MSGV) 
1301 2003 Aufgabengebiet "Landwirtschaft" 101 Übertrag vom Epl. 08 (MLR) 

 2004    

  Änderung der Geschäftsverteilung der Landesregierung zum 01.06.2005 
1352 2005 Ämter für ländliche Räume 1.112 Übertrag vom Epl. 04 (IM) 
1319 2005 Landesbetrieb "Landeslabor SH" 19 Rückübertragung vom Epl. 10 (MSGF) 
1319 2005 Aufgabengebiet "Verbraucherschutz" 39 Übertrag vom Epl. 10 (MSGF) 

  Aufgabengebiet "Ländliche Räume,   
1301/1317 2005 Flurneuordnung, Dorfentwicklung 36 Übertrag vom Epl. 04 (IM) 



Fluktuationsrate in der Landesverwaltung Anlage 8 
 

Epl.-Dst Fluktuation .geschätzt in v.H. 
01 -LT 6,5 
03-Staatskanzlei 8 
04-lnnenministerium 2
04-Polizei 2,3-2,7 
04-sonstige Behörden - 
05-Finanzministerium 4,8 
05-sonstige Behörden 2,4 
05-Steuerverwaltung 3 
06- Ministerium 2,5 
06-sonstige Behörden 2 
06-Uniklinika - 
06-Hochschulen - 
07- Ministerium 3,5 
07-sonstige Behörden 4,4 
07-Schulen 3 
09-Ministerium 4 
09-Justizverwaltung 3,5 
10-Ministerium 3,5 
10-sonstige Behörden 3,5 
10-LArbG 3,5 
10 -Schulen 3,5 
13-Ministerium 3,5 
1 3-sonstige Behörden 3,5 
 


